Echo de Spin, Echo de Gradient

Généralités :

A première vue c’est la même chose .
En y regardant de plus près c’est assez différent …

· Dans un cas il y a une bascule de 90° et un signal inverseur

· Dans l’autre cas il y a une bascule de moins de 90° et pas de signal inverseur .

+++

Echo de Spin                                                          90° et spot inverseur
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Echo de Gradient                                     Pas 90° et Pas de spot inverseur 
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Echo de Gradient.
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A la différence de l’écho de spin, dans l’écho de gradient ,

a) Il n’y a pas une impulsion de 90 °, mais une impulsion de moins de 90° 

b) Il n’y a pas une impulsion « inverse » (de rephasage)  de 180° 

Utilités de l’écho de gradient  :

· Comme l’impulsion est de moins de 90° le retour à la normale se fera plus rapidement .

· Le retour à la normale peut même être si rapide que dans l’espace de temps qui aurait été nécessaire  en temps « normal » pour faire un « retour » de 90°,on peut faire 2 voire plusieurs retours de moins de 90° …on gagne donc du temps  d’examen d’une part et d’autre part on peut augmenter le contraste .

Remarque 1 : fonction de l’angle de bascule 

On peut faire des impulsions de n’importe quel angle 

· Si on fait une impulsion de 30 ° on aura                        un écho de gradient 

· Si on fait une impulsion de 89° on aura en fait quasi  un écho de spin …. 

Remarque 2 : le choix de l’angle de bascule se fait sur le pupitre de l’IRM …
                          Il suffit de faire coulisser la barrette ….
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Remarque 3 : fonction de la vitesse de répétition de l’impulsion

On peut faire des impulsions de répétition (TR) quand on veut.

· Si la répétition a lieu après T2, l’aimantation est d’abord revenue à la normale  (T2) 

· Si la répétition a eu lieu avant T2 , alors il restait encore une aimantation résiduelle qui va participer à la 2° bascule .


Le compromis pour la meilleure image
La meilleure image s’obtient en jouant à la fois sur l’angle de bascule et le temps de répétition de l’impulsion

Il y a une équation qui donne cet angle de bascule (angle de Ernst) en fonction de T1 :
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Il es clair que l’équation « TR-T1 » est « dans l’ordinateur » et que le couplage  entre T1 et TR se fait  automatiquement, comme le couplage entre la vitesse et l’ouverture sur un appareil photo …

